



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА  
(РОСТРАНСНАДЗОР)

МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА ПО ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ  
ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (МТУ РОСТРАНСНАДЗОРА ПО ДФО)

г. Владивосток

26.06.2024

**ПРОТОКОЛ**

Выездного совещания по вопросу обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры и подвижного состава.

В.Н. Прокопчик	Заместитель начальника МТУ Ространснадзора по ДФО
В.Н. Исаев	Заместитель Приморского транспортного прокурора
С.А. Фомичев	Заместитель начальника железной дороги – начальник службы пассажирских перевозок
Ю.Г. Боярчук	Врио начальника Дальневосточного территориального отдела государственного железнодорожного надзора
Е.В. Кузнецова	Начальник отдела морского, железнодорожного и авиационного транспорта министерства транспорта и дорожного хозяйства Приморского края
Д.М. Плющ	Заместитель председателя Приморской региональной организации Всероссийского общества слепых
П.Е. Нехаев	Начальник Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств
К.В. Шелухин	Генеральный директор Акционерного общества «Экспресс Приморья»
Д.М. Кравцов	Начальник Дальневосточной дирекции моторвагонного подвижного состава.
С.В. Долганов	И.о. заместителя начальника Дальневосточной региональной дирекции железнодорожных вокзалов
Н.Е. Таран	Начальник отдела транспортной безопасности



I. О результатах проверочных мероприятий объектов транспортной инфраструктуры на железнодорожном транспорте Дальневосточной железной дороги в 2024 году

---

В.И. Исаев

Прокурорские проверки в 2024 году показали, что беспрепятственный доступ инвалидов к объектам транспортной инфраструктуры в полной мере не обеспечен. Установлены нарушения закона на пассажирских платформах, железнодорожных вокзалах и прилегающих территориях.

Не выполняются требования Федерального закона № 181-ФЗ от 24.11.1995 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», приказа Минтранса России от 06.11.2015 № 329 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для пассажиров из числа инвалидов пассажирских вагонов, вокзалов, поездов дальнего следования и предоставляемых услуг на вокзалах и в поездах дальнего следования» на железнодорожном вокзале Ружино, Сибирцево пассажирских платформах остановочных пунктов «Санаторная», «Седанка», «Спутник».

II. Обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и предоставляемых транспортных услуг на железнодорожном транспорте ДФО за 5 месяцев 2024 года.

---

Ю.Г. Боярчук

Отмечено, что одной из поставленной целью Транспортной стратегией является обеспечение доступности и качества транспортных услуг для населения в соответствии с социальными стандартами. Достижение данной цели означает удовлетворение в полном объеме растущих потребностей населения в перевозках, а также специальных требований, в частности со стороны граждан с ограниченными возможностями.

В течении пяти месяцев 2024 года инспекторами государственного железнодорожного надзора Ространснадзора ДФО проведено 163 выездных обследований транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг из них 112 выездных обследования железнодорожных вокзалов, пассажирских платформ и 51 выездное обследование подвижного состава при этом обследовано 555 единиц подвижного состава.

По результатам выездных обследований объявлено 119 предостережений и проведено 23 консультирования их них 109 предостережений и 3 консультирования



по железнодорожным вокзалам, а так же 10 предостережения и 20 консультирования по подвижному составу.

По результатам совместных проверок в апреле – мае 2024 года с Дальневосточной транспортной прокуратурой обеспечения доступности объектов транспортной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных пассажиров на железнодорожном транспорте возбуждено 19 административных дел по статье 9.13 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

III. Выполнение мероприятий по доступности для инвалидов и маломобильных пассажиров на транспортной инфраструктуре и предоставляемых транспортных услуг на железнодорожном транспорте в границах Дальневосточной железной дороги за 5 месяцев 2024 года.

П.Е. Нехаев, С.В. Долганов, Д.Г. Юзвенко

Отмечена работа Дальневосточной дирекцией пассажирских обустройств по выполнению мероприятий ОАО «РЖД» по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта и оснащению объектов транспортной инфраструктуры для доступности инвалидов в рамках «Региональных дорожных карт». В настоящее время 6 вокзальных комплексов имеют статус «Полностью доступен» для всех категорий инвалидов (остановочные пункты: Артем, Аэропорт Кневичи, железнодорожные станции Угольная, Хабаровск-2, Южно-Сахалинск, Известковая). Остальные вокзалы имеют частичную доступность для инвалидов.

Отмечено что 57 железнодорожных вокзалов Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств, включая пассажирские здания оснащены информационными мнемосхемами, пиктограммами доступности, тактильными табличками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, так же 115 пассажирских платформ оснащены тактильными шлиц-линиями для инвалидов по зрению, 53 пассажирских платформы оборудованы пандусами для инвалидов-колясочников.

В 2024 году в рамках реализации программы капитального ремонта запланированы работы по ремонту железнодорожного вокзала станции Южно-Сахалинск, островной пассажирской платформы, а также пешеходного тоннеля.

В рамках подготовки объектов дирекции к празднованию 50-летия со дня строительства Байкало-Амурской магистрали тактильными шлиц-линиями запланировано оборудовать 15 пассажирских платформ железнодорожных станций: Хальгасо, Аносовская, Хурба, Уктур, Гурское, Муртыгит, Токи, Золотинка, Болен, Сулук, Солони, Алонка, Иса, Улак, Дипкун.

Для обеспечения доступности железнодорожного транспорта на базе Центра поддержки клиентов ОАО «РЖД» функционирует Центр содействия мобильности, осуществляющий информационно-сервисное обслуживание маломобильных пассажиров круглосуточном режиме.

В Дальневосточной региональной дирекции железнодорожных вокзалов показатели доступности инвалидов и маломобильных граждан на инфраструктуру составляет 50%, до 2027 года данный показатель вырастет до 68%.



В 2024 году запланирована реконструкция пешеходного перехода вокзального комплекса железнодорожной станции Тында, адаптация для маломобильных групп населения Вокзального комплекса Ванино.

IV. Проводимая работа с Субъектами Российской Федерации на территории присутствия компании, направленная на полную компенсацию выпадающих доходов компании – перевозчика, увеличение которых связана с обновлением подвижного состава»

---

К.В. Шелухин

Отмечено что в текущем периоде в соответствии с программой обновления парка подвижного состава (с опережением графика), введено в эксплуатацию 14 электропоездов серии ЭПЗД. В 2024 году дополнительно будет принято в эксплуатацию еще 5 электропоездов этой серии, что составит 68% электропоездов серии ЭПЗД от общего парка. Получено подтверждение дополнительного приобретения в 2025 году еще четырех электропоездов серии ЭПЗД в шестивагонной составности, необходимых для ввода новых маршрутов, в рамках реализации первого этапа проекта «Организации внутригородских железнодорожных пассажирских перевозок в г. Владивосток». Таким образом, до конца 2025 года парк новых электропоездов составит 76% от общего числа электроподвижного состава. Одним из главных преимуществ новых электропоездов является их полная адаптация для обслуживания маломобильных пассажиров.

V. О запланированных мероприятиях ОАО «РЖД» в Дальневосточной железной дороге по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта и оснащению объектов транспортной инфраструктуры для доступности инвалидов в рамках «Региональных дорожных карт» на 2024 год

---

С.А. Фомичев

В период 2023-2024 годов уже было приобретено 5 новых электропоездов (1 для Хабаровского края и 4 для Приморского края). В течение 2024 года планируется поставка ещё 5 электропоездов, в том числе 1 электропоезд для Приморского края, 1 для Еврейской автономной области и 3 для Хабаровского края. В результате в Хабаровском крае в текущем году будет обновлён весь парк электропоездов.

В АО «Пассажирская компания Сахалин» в текущем году приобретено 8 межобластных вагонов для пригородных поездов (в том числе 2 межобластных вагона для маломобильных групп населения).

В пассажирских поездах дальнего следования курсирует 75 штабных купейных вагонов, оборудованных специализированными купе для маломобильных пассажиров и подъёмниками для посадки/высадки маломобильных пассажиров (колясочников) на низких и высоких пассажирских платформах, в том числе в АО «Федеральная пассажирская компания» 72 вагона, в АО «Пассажирская компания Сахалин» 3 вагона.



За 5 месяцев на дорогу поступило 42 новых вагона, в том числе 5 штабных, 13 купейных, 28 плацкартных вагонов. В том числе 4 вагона АО «Пассажирская компания Сахалин» (1 штабной и 3 плацкартных).

Всего в 2024 году для АО «Федеральная пассажирская компания» будет поставлено 103 вагона, из них 6 штабных вагонов с местами для инвалидов. В АО «Пассажирская компания Сахалин» в текущем году ведётся работа по приобретению в 2024 году ещё 8 вагонов для дальнего следования.

Отмечено, что по инвестиционной программе в Дальневосточной региональной дирекции железнодорожных вокзалов в 2024 году начаты работы полной адаптации вокзала Ванино, реконструкции пешеходного моста станции Тында с оборудованием подъёмников для инвалидов. Кроме этого в рамках благоустройства привокзальных территорий вокзалов станции Новый Ургал и Комсомольск-на-Амуре в текущем году будет выполнена также адаптация данных территорий для маломобильных пассажиров. В рамках текущего ремонта будут выполнены работы по оборудованию тактильными ограничительными линиями платформ Нерюнгри, Тында и Новый Ургал.

В текущем году в рамках строительства третьего главного пути на перегоне Хабаровск I – Хабаровск II ведётся работа по реконструкции пассажирских платформ Швейная Фабрика и Юбилейная. Для обеспечения доступности инфраструктуры для инвалидов строятся 3 пешеходных моста с подъёмниками для перехода через железнодорожные пути.

В ходе совещания приняты решения:

1. Дальневосточному территориальному отделу государственного железнодорожного надзора Межрегионального территориального управления Ространснадзора по ДФО (Ю.Г. Боярчук):

1.1. Предоставить доклады о выполнении мероприятий по доступности для инвалидов и маломобильных пассажиров на транспортной инфраструктуре и предоставляемых транспортных услуг на железнодорожном транспорте в границах Дальневосточной железной дороги в Приморскую краевую общероссийскую общественную организацию Всероссийского общества инвалидов, Приморскую региональную организацию инвалидов «Всероссийское общество глухих».

Срок – 11.07.2024.

1.2. Пригласить на выездное совещание по вопросу обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры и подвижного состава в октябре 2024 года руководителей Хабаровской дистанции инженерных сооружений с докладом о выполнении мероприятий по доступности для инвалидов и маломобильных пассажиров на транспортной инфраструктуре.

Срок – 16.09.2024.

1.3. Подготовить обращение к Дальневосточной дирекции по эксплуатации зданий и сооружений о личном присутствии руководителей на выездном совещании



по вопросу обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры и подвижного состава в октябре 2024.

Срок – 16.09.2024.

2. Дальневосточной дирекции по эксплуатации зданий и сооружений (С.В. Мокренюк):

2.1. Направить в адрес Дальневосточного территориального отдела государственного железнодорожного надзора Межрегионального территориального управления Ространснадзора по ДФО (e-mail: [dto@dfo.rostransnadzor.gov.ru](mailto:dto@dfo.rostransnadzor.gov.ru)) актуальный реестр (на 01.06.2024) находящихся на балансе железнодорожных вокзалов, вокзальных комплексов, залов ожидания.

Срок – 25.07.2024.

2.2. Направить в адрес Дальневосточного территориального отдела государственного железнодорожного надзора Межрегионального территориального управления Ространснадзора по ДФО (e-mail: [dto@dfo.rostransnadzor.gov.ru](mailto:dto@dfo.rostransnadzor.gov.ru)) материалы о выполнении мероприятий по обеспечению доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры за 2023 год и планируемых мероприятий на 2024 год.

Срок – 25.07.2024.

Заместитель начальника МТУ  
Ространснадзора по ДФО



В.Н. Прокопчик

исп.: Боярчук Ю.Г.  
тел.: 8 (4212) 91-70-05